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Április elsején nj előfizetést nyi 
tank a Debreczenre. Kérjük azokat 
a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése 
március havában lejár, hogy az előfizetés 
megújításáról gondoskodni szívesked­
jenek, nehogy a lap szétküldésében 
akadály történjék. Egyben kérjük * 
lakó helyváltoztatások szives bejelen­
tését.

Barázdák.
Az eleső tavaszi fuvalatra ki virult Ma­

gyarországon üde frisseségben, ősi bájban a 
magyar tulipán. A magyar függetlenség és 
felszabadulás primula versét mindnyájan 
meglódultén köszőntjük s uj élet bimbózá­
sát ős nyarát várjuk tőle. A tulipán az al­
kotmány elszenesedett deszkáin és korhadt 
pillérein sarjadt virág, megtermelte azonban 
a maga humoristáit, a virágkertbe betört a 
tulipántipró ökör-, tehén- baromcsorda is 
éktelen bőgőssel és csörtetéssel már csirájá­
ban szétakarta tiporni zsenge hagymáját 
iromba patájával. Mennyi gúnyt, fitymáló 
negélyt, vásott lenézést kellett elszenvedni a 
gyenge virágoeskának, pedig még alig bujt 
ki kelyhecskéjóből I

Mi lelkesedetten, nyugodt komolyság­
gal köszöntjük a tulipánt, mert szeretnék 
hinni, hogy a magyarság tavaszi kedve, 
tijult felbuzdulása hozta létre s éppen nein 
osztjuk azok nézetét, kik a virág-szimbolu- 
mot bamba játékszernek tartják csupán. Mert 
a virág lehet osinálmány, a koosánya lehet 
festett, a színe lehet hamis, az sincs kizárva, 
hogy gyakran éppen azok kebelén fog dísze­
legni, kik legkevésbé méltók reá s azok ke 
zében ragyog, kik az ellenünk folytatott üze1- 
mek cégéréül használják, — a tulipánnak 
termő talaja igaz.

Ez a tulipán a magyar földből nőit fel, 
váratlanul, gyorsan és észrevétlenül. A ba­
romcsorda esetleg eltiporhatja, de az egész­
séges, csirarejtő, uj élettől gerjedő föld ter­
mőképességét sohasem. Ez teremni, lihegni, 
főni fog, mint az alkotás kovásza, a benne 
kikelt növények szaporodni fognak, a tava­
sai ssél a levegőben elszórt kósza magva­
kat magával ragadja s ezek szikes tarlón 
bár, irdatlan homokföldeken, kopár ezikla- 
háttkon bár kikelnek s hirdetik az élet, a 
termő-erő, a hamisítatlan igazság örök dia ­
dalát

Sok jelszó, jelvény, zászló közül kö- 
nyezve kapóm ki a magyar tulipánt s ke 
zenibe fogva szólok hozzája :

— Ne félj ztönge hajtás, tartsd maga­
dat erősen ősi virág, magyar virágom ! Te 
vagy a jövő virága 1

Az idő múltával, ha már szemünk nem 
lesz ködös a bánattól és szemidegünk éle 
sebben lát majd, mindenki észreveszi, hogy 
te vagy a legigazabb minden jelvény közül, 
melyért most a Kárpátok alatt a harc folyik, 
mert a magyarság szimbóluma vagy s kife1 
jezed a nagy igazságot, hogy magyar föl 
dön, magyar ég alatt mindenekelőtt való a 
magyarságnak joga, élete és jóléte.

Ennek a szívós, csodás fajnak tüze, 
életért kiáltó piros, forró vére ég a te ttiz- 
szirmaidban s az élet szentségét és követe­
lését hirdeti mindenkinek, ki magyar földön 
ól. Mindenekelőtt való a magyarság I

Őseinket a széles nagy világ nyelte el, 
a rokonainkat megsemmisítette az idők ha­
talma, mi azonban érc ököllel bezúztuk 
Európa kapuját ős ma az óriási népcsalád­
ból csak mi élünk a müveit népek asztalá 
nál. Aki nem bámulja e csodát, aki nem 
érti meg itt a fák suttogását s a kövek be­
szédét, annak nincs helye közöttünk.

E föld magyar. A beszédének, az ipa 
ráuak, a kereskedelmének, mindenének ma­
gyarnak és magyarrá kell lennie. Ki merne 
ennek ellenmondani ? Senki. Itt mindenki, 
ki boldogulni és élni akar, magyar, s ha 
nem az, magyarrá lesz. Ezt a dalt hirdeted 
tulipán virág s ezért nem féltelek drága- 
látós virágom, magyar virágom I . , .

*

Szemem harmatos lesz az őrömtől, ha 
rágondolok, hogy e virág jegyében, ha most 
nem is, rövid időn belül érvényesülni fog 
minden polgára e hazának ős végre meg­
értjük egymást mindnyájan a fajiság és ma­
gyarság révén.

Pártok lehetnek ez országban. De váj­
jon lehet e akkor vita, mikor arról van szó, 
hogy magyarok legyünk ? A tulipánjelvé- 
nyeket először nemesség tűzte fel mely ma 
régi történelmi szereplőséhez méltóan ke­
zébe vette a nemzet ügyéi.

Először a mágnás hölgyek mellén ra­
gyogott a tulipán, de ma már pórnő is 
hordja. Egyesíti őket a haza sorsa felett 
érzett borongó aggódás s a magyarság. A

mágnáshöigy elveti magától a vagyonokat 
érő brillians ékeket, kösöntyűket s addig 
míg a haza veszélyben van, épen olyan 
szegény és bánatos lesz, mint a pór. Mellű 
kőn mindketten a magyar ipar diadalát hir 
dető jelvényt, a magyar tulipánt viselik. S 
ez a küzdelem csak diadalt hozhat, mert az 
igazságon alapul.

Magyarországon csakis a magyar ipar­
nak van létjogosultsága. Ám páváskodjéx 
Bécs hölgye Páris toiletle-jóben, s ragyog­
jon Bariin nője London ruhájában, a magyar 
nőnek nincsen méltóbb ékessége, mint sze­
gényes édes mienkből kikerült magyar kezek 
és gépek által készített ruha. A boltokra 
minden magyar kereskedőnek ki kell tenni 
azt a napról napra jobban elterjedő felírást, 
mely az osztrák utazóknak megtiltja a be­
lépést. Ha mindnyájan egyformán gondol 
kozunk, közös erővel vívjuk a csatát, biztos 
diadal vár reánk ; a nemes felbuzduláson 
alapuló komoly szilárdsággal végbevitt harc­
modor előbb utóbb kiveri Nagymagyaror- 
szágből a hypokritákat s az ólősdieket.

Fel a harcra! Űzzünk el, dobjunk ki 
mindent, a mi idegen és osztrák. Előbb az 
iparból, a boltokból, — aztán az egész 
országból 1

Cipészek, csizmadiák I Jutott e talán 
egyszer eszetekbe, hogy hány iparos 
társatokat teszitek tönkre, mikor — 
osztrák talpbőrt vásároltok ? Csak 
1904-ben is hány iparos társatok élhe­
tett volna meg itthon, ha a talpbőrö­
kért Ausztriának adott 14 millió 537 
ezer korona i thon maradt volna ? ! A 
hazai cipész és csizmadia nemcsak ha­
zaárulást, hanem öngyilkosságot is kö­
vet el ha osztrák talpat vásárol, mi­
kor dacára meggyöngitett timáripa 
runknak, még most le 7 millió 468 
ezer korona értékű talpot tudunk el­
adni idegenbe. Miért ne fogyaszthatnék 
ol azt is mi? Fogadja meg minden 
debreceni cipész és csizmadia, hogy 
többé nem fogja az osztrák bőrgyára­
kat keserveskeresményé vei gazdagítani

Az átalakulás.
Irta: Hamvas József.

Mióta a nemzet akarata ellentétbe 
került a hagyományos udvari politiká­
val, ez a rendelkezésére álló hatalmi 
eszközökkel most arra törekszik, hogy 
a nemzet meggyőződését átalakítsa. Az
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abszolutizmusnak egészen sajátságos 
formája fejlődött ki ezzel,

Politikai szabadság véle uóny-sza­
badság nélkül nincsen. A nemzet véle­
ményének szabadsága a nemzet akara­
tának respektálásában van. Mihelyt te 
hát a nemzet kijelentett akaratával 
szemben akadályok merülnek föl, igen 
mellékes kérdés az, hogy valaki utólag 
reméli-e eljárásának jóváhagyását, fő- 
dolog, hogy a s^absdságot súlyosan 
megsértették.

Ez a körülmény vi ágitja meg a 
jövő fejleményeit is. Ez adhat ahhoz 
jóslatot, hogy sikerül e a mostani kor­
mánynak az a törekvése, hogy a maga 
számára pártot teremtsen az országban, 
még hozzá olyan pártot, mely a parla­
mentben számot tehessen. A mai kor­
mány súlyos politikai bűn alapján áll. 
Létezése az alkotmányosság tagadása 
és minden tette ezen jellegének termé­
szetes következménye. Amíg ez az elv, 
ez e rendszer uralkodik, nem lephet 
meg semmi újabb rendelkezés, mert 
egyre tompuló lelkiismerettel kell ha- 
laduiok azon a végzetes utón, melyen 
létezésük első percében megindultak.

Nagy naivság kellene ahhoz, hogy a 
kormány azt higyje, hogy a nemzetet meg 
nyeri programnja számára. A kormány­
hoz közel álló sajtó hirdeti ugyan ezt 
a reményt. De hát a sajtó a szabadság 
szülötte, még a kormánypárti sajtón is 
megérzik e közös anyától való szárma­
zás és ezért nem szolgálhatja az ab­
szolutizmust ridegen, jól esik neki az 
illúzió. Gyenge illúzió, de mégse olyan 
utálatos, mint a valóság.

Maga a kormány se hiszi, hogy a 
nemzet nyílt és szabad politikai küzde­
lemben valaha mellette fog megnyilat­
kozni. Mert ha ezt hinné, nem vallaná 
olyan leplezetlenül abszolutisztikus 
törekvéseit, mint azt legutóbbi sajtó- 
rendőri rendeletével tette. Ilyen vallo­

mások lehetetlenné teszik minden be­
csületesen gondolkozó magyar ember 
előtt ezt a kormányt, mely egyre azt 
hirdeti, hogy az alkotmányos bék& felé 
emelkedik, pedig sz abszolutizmus fer­
tőjébe száll alá. A kormány a nemzet 
tői várja az átalakulást és azt reméli, 
hogy ami ma meg nem történt, az majd 
holnap bekövetkezik.

Ezzel szemben más, igen csodála­
tos alakulás folyik le szemeink előtt. 
Az a kormány, mely az alkotmányos 
magyar birodalommal szemben nemzet­
ellenes politikára támaszkodva vette föl 
a harcot, azt hirdette és hirdeti, hogy 
egyetlen kötelessége a béke helyreállí­
tása a parlamentáris élet számára. Ez 
a kormány, mely a nemzetet akarja át­
alakítani, maga alakul át, át vedlik a 
béke kormányából harcoló, kormányzó 
minisztériumból rendőrkapitánysággá, a 
bécsi udvar kirendeltségévé.

Ebbe a szerencsétlen sülyedésbe 
magával rántja mindazokat a gyenge 
jellemű embereket, akiket anyagi ha­
szon, a lelkiismeretlensóg táborába csa­
logatott Végzetes hatása egyre széle­
sebb körökre terjed megbénítva a nem­
zet szerveinek tevékenységét. Úgy ter­
jed el befolyásuk, mint a betegség a 
fertőzött testen és hogy annál biztosab 
ban tenyószhessók a betegség, el akar 
ják zárni még a szabad ,evegőt is, 
hogy a beteg erői vissza ne térhes­
senek.

Azonban a válság nem maradhat 
el. Nagyoa kevés hitünk lenue a jövő­
ben, ha attól kellene félnünk, hogy 
ilyen módon meg lehet semmisíteni a 
magyar alkotmányt. Hatalmasabb egyé­
niségek, erősebb eszközökkel sem ér­
tek célt. Nem kell kétségbeesnünk e 
rendszer félénk abszolutizmusától, mely 
nem egyéb mint múló betegség.

Kicsit korán mentünk ki a friss, 
szabad levegőre, ez ártott meg. De a

Versek
ír a: Jörgné-Dr&skóczy Ilma.

Dal.
Se'yeai fátyollal borítom le lantom 
S úgy pengetem ki rajta ezt a dalt :
Egy rózsaszállal, sóliajezeni hangon,
E nagy világon, hogy csupán — te halld.

Vagy te se halld — hanem álmodva, sejtve, 
Csak öntudatlan vegye he szived :
Mint a mikor csukott virágkekelybe 
A harmat könnye lopva bepereg.

S úgy reszkessen a sziveden keresztül 
Egy pillanatra a nevem csupán ;
Mint a hogyan a tó vize megrezdül 
A hattyú könnyű szárnyai után , . .

Az ój.
Az Éj :
Csodás titokkal teljes és mély.
— Arcát belengi sürii fátyola,
Fején tündöklő csillagkorona,
Sötét ízemében lenyügző varázslat 
S a vállán omló lágy bársonypalástnak 
Redöiböl rajként életre kólnek:
Nagy fékevesztett, lázas szenvedélyek.
Színes lepkék: édes, ragyogó álmok 
És álomüzö lelkifurdalások,
Szerelmi csókok mámorral tele 
Letiprott vágyak. Könnyek tengere 
(iyilkos, nehéz, fekete bün-virágok :
Lélekzetiik halál, megrontás, átok.

Szűz liljomok megváltó illatárja.
Tivornyák, mikben duiva mámor járja 
Halálhörgés. Koporsószögezés.
Halk, ébredező gyermekgügyögés.
Buzgó imák. Vad istenkáromlások.
Nagy kételyek és nagy megnyugvások . . . 
. . . Óh mily titokkal teljes és mély 
Az Éj 1

Panaszok.
Szem :

Egész nap szakadatlanul 
Csak 6 rá várok, őt lesem.
S bennem a láng fölcsap, k’gyul:
Ha az ő ismert, kedves alakját 
Valahol kifürkészhetem.
S mégis, ha végre 6 
A közelembe jő
— Mily érthetetlen dőreség —:
A tekintetem csupa jég.

Kéz:
Mint a fogoly madárnak szárnya 
ügy remegek kezébe zárva.
Mintha a szabadságom volna 
Megfenyegetve, megrsbolra.
S titokban mégis az a vágyam: 
Belésimulni hosszan . . . lágyan . .

Száj:
Közömbös szókat, vagy gúnyolódó 
Nyilakat röpítek felé,
S belósápadok a gyötrelembe,
Ha valamelyik sebzé 
S hogy engesíteljem, meggyógyítsam

mi tavaszunk nem marad el, kimehe­
tünk mi még a szabadba.

Az alkotmányos életre előkészítő 
kormány pedig csak haladjon végzetes 
sülyedósében lefelé. Merényletei meg­
erősítik a nemzóti önérzetet, egyesitik 
a nemzetet, egységes hatalommá teszik 
melylyel szemben e ferde és elhibázott 
rendszer törekvései úgy semmisülnek 
meg, mint a hullámok a szírieken.

_______________________ lütrt). március £0

Férfiak! 1904-ben 860 ezer korona ér­
tékű osztrák eredetű felszerelt férfi 
szalmakalapct használtatok el l Ugyan­
ezen évben, ugyanilyen fajta cikkből 
egy millió 44 ezer korona értékűt kel­
lett idegenbe vín Mink ! Még Debrecen 
ben ie osztrák szalmakalapokat visel­
tek, pedig a szomszéd. Hajdúnánáson 
gyönyörű szalmakalapokat készítenek 

a külföld számára

Lefelé a lejtőn.
Nőm panaszkodható a magyar nemzet, 

hogy egyszerre ütik agyon, mint hajdan a 
szabadelvűek uralma alatt mindig ur volt a 
nemzeti küzdelemmel szemben a hires jelszó : 
csak lassan, csak lassan, úgy most az ab­
szolutizmus emberei szintén azt vallják : oaak 
lassan, csak lassan. A kettő között csupán 
az a külömbaég, hogy mig a nemzeti küz­
delemnek előre, fölfelé kellett haladni, tehát 
természetszerűleg minden visszatartás nélkül 
is lassanként, lépésről lépésre hódított a 
maga szamára tért, addig az abszolutizmus 
lefelé halad — tehát minden látszólagos fé­
kezés dacára az emberi erkölcstelenség és 
intellektuális alap nélküli hatalomvágy kor­
látlanságával mind gyorsabban esik.

Lassan indul, de mindig rohamosabban 
sülyed az, aki lejtőre jutott. Most pedig a 
mi legfőbb kormányzó közegeink lejtőre ju­
tottak, mert hiszen csuk rombolás lehet az 
a munka, mely ezredéves szabadságunk jo­
gait egyenként, de mind rohamosabban ko­
bozza al.

Kristóf!k személyében testesült meg 
számunkra ez a feltarióztathatlanul lefelé 
rohanó romboló erő, mely határt, korlátot 
nem ismer.

Nem volt neki elég hogy nemzeti mi-

Szeretnék rátapadni hosszan,
Ameddig szinte fáj a csók :
És lecsókolni minden szót.

Ész:
Mesebeszéd az én hatalmam !
Hiába, hasztalan akarjam :
Magamtól el nem űzhetem,
A két szemére, az ajakára,
Derengő kedves mosolyára 
Gondolok egvre, szüntelen . . .

Mind:
Mi ez a csodás édes gyötrelem ?

Szív:
... A szerelem . . .

Gara Mária.
Vén Budavárában Gara Máriához 
Bezörget egy csatlós : címeres írást hoz.
Rövid néhány sorral ez van a levélbe’ : 
„Hunyady Lászlónak kezemben az élte, 
Szépséges mátkája tőled függ a sorja: 
Menyegzőre jurson, vagy halo.ti torra.
... A szerelem régen hevíti a vérem

A hatalmam erős, a hoszum meg ébren __:
László éleiének egy csókod az ára I 

Ujlaky Miklós a feleleted várja1,

Lobogó indulat bíbora une árad 
Liliom arcára Gara Máriának.
Puha leánykeze bezárul ökölbei 
Galambtekintete mintha öldökölne 1 
Termete kinyúlik magasra, kevélyre I 
Mint az acélpenge, olyan a beszédje:
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voltunk legerősebb védbástyáju, a törvény- 
hatóságok ellen irtó háborút kezdett, a vé­
lemény és sajtószabadságot letörni igyeko 
zett, most mar a gyülekezési szabadság el­
len tör. A törvényes alapon álló kormányok 
legalább többó kcvésbbé tartották masukat a 
törvényhez, tehát a nyilvánosságot kiáltották, 
ám Kristófik csak a sötétséget szereti. Tud’ 
juk, mit akar a sötétség leple alatt, tehát 
értjük a célzatot, midőn fegyveres érővel 
akarja meggátolni, hogy magyar emberek 
politikai vonatkozású közügyeset megbeszél­
jenek.

Értsük meg jól nem azt akarja Kris- 
tóffy, hogy az izgatott hangulat, mely az 
országot az abszolutizmus vakmerő megje­
lenés» miatt eltöltötte, nagyobb tömegek 
összejövetele alkalmával ne nyilvánulhasson.

Nem, Kristófik azt akarja, hogy spitz- 
iijeival, rendőreivel, csendőreivel mindenüvé 
behatolhasson, tetszése szerint bárkit üldöz­
hessen. A magyar közjog szerint összehívott 
gyűléseket bárki rendezhet. Azokat ugyan 
24 órával előre be kell jelenteni, nem 
azért, hogy a hatóság a gyűlés megtartá­
sába beleegyezzen, mert a beleegyezést 
általában megtagadni joga nincs, hanem a 
bejelentésnek a célja csak az ellenőrzés, 
amely azonban nem terjed tovább, mint 
arra, hogy a gyűlés célja jogtalan, vagy 
erkölcstelen ne legyen, a gyűlés megtar­
tása a közrendbe, közbiztonságba, közegész­
ségbe ne ütközzék, a gyűlésen törvénytelen 
ségek, erkölossérelmek el no követtessenek. 
De ezek a rendészeti szabályok is csak nyil 
váaos népgyülósekre vonatkoznak.

Az 1898. február 13 iki belügyminisz­
teri rendelet tizenöt napig terjedhető elzá­
rással és 100 forintig terjedhető pénzbün­
tetéssel büntetendő kihágássá minősiti nép- 
gyülésneK szabályszerű bejelentés és (tisztán 
rendérzeti szempontokból szükséges) enge­
dély nélküli rendezését, azon való részvételt, 
valamint a hatóság által feloszlatott gyűlés 
folytatását. Tehát csuk a népgyülést nem 

ilehet megtartani hatósági bejelentés nélkül.
Mi az a népgyülós ? Első pillanatra 

nyilvánvaló, hogy ilyennek csak nyilvános 
helyen megtartott olyan gyűlést lehet tekin­
teni, melyen nagy kivétel nélkül mindenki, 
vagy bizonyos foglalkozás, egyesülés, vagy 
cél szerint együvé tartozó minden egyén 
megjelenhet. A nagy Kristótik máskép ren 
deb, mert 6 szerinte kihágás bármely elő­
zetesen egybehívott összejövetel, melynek

célja a közügyek megvitatása, azoknak 
irányítása és ezekre vonatkozó határozat­
hozatal.

Vagyis Kristófik azt mondja, hogy 
akár gyűlésen, akár nem gyűlésen, akár 
nyilvánosan, akár nem, akár sokan, akár 
kevesen előzetes összebeszélés alapján össze 
önnek, hogy valamely közügyet megbeszél­
jenek és ezt 24 órával előbb a hatóságnál 
be nem jelentik és arra engedélyt nem kap 
nak: akik az összejövetelen részt vettek, 
mind kihágást követnek el.

Ha tehát a függetlenségi párt elnöke 
egynéhány bizalmas emberét, barátját ma­
gánlakására inegakarja hivni avőgből, hogy 
ott megvitassák például azt, hogy a leg­
közelebbi városi közgyűlésen akár a tör­
vénytelen kormány törvényrendeleteivel, akár 
Kiss Pista nyugdíjazási kérvényével szem­
ben milyen magatartást tanúsítsanak, hát 
ha 24 órával előbb hatósági engedélyt nem 
eszközöl ki orra a magánlakáson folytatandó 
magánbeszélgetésre, ekkor : 14 napi elzárás 
és 100 forintig terjedhető pénzbüntetés fog 
járni úgy az elnök urnák, mint az össze­
jövetelen résztvevőknek.

íme a nagy Kristóffy, aki ilyenképen 
még maholnap megfogja örökíteni nevét a 
magyar nemzet történetében és szobrot fog 
nak neki állítani, akárcsak — Hentzinek 
Hát hiszen kolosszális alkotás maga az 
egész rendelet, de ne feledkezzünk meg a 
még kolosszálisán!) indokolásról sem. Azt 
mondja Kristófik, hogy a Gyülekezéseknek 
nyilvános, közjogi jelleget nem annyira azok 
külső formája, mint inkább célja és tárgya 
állapítja m- g. Tehát először is : ami köz 
jog', jellegű, az egyezersminp nyilvános is,
— másodszor: ha két ember előre elhatá­
rozza, hogy holnap egy magánlakásban ők 
ketten megbeszélik, hogy például a mai 
kormány közjogi alaptételeink szerint parla 
mentám és törvényes-e, akkor ez közjogi 
és nyilvános jellegű gyülekezés ! Micsoda 
zseniális jogászi és államférfim goudoiko 
dás 1 Os?etlen szobrot Kristófiknak — a 
csörgés sipkásnak.

IRODALOM
Gáspár Imre költeménye.

Előfizetési felhívás.
Valóságos védlevél az az előfizetési 

felhívás, amelyet Gáspár Imre ősz hirlapiró- 
társunk, a „Szabadság“ szerkesztője adott 
ki. Hogy kicsoda 6, tudja mindenki Debre­
cenben. Aki nem tudja, keresse meg a ne­
vét az irodalom történetben.

Még neki is előfizetési felhívást kell ki- 
bocsájtani ? Hát nem akad kiadója az irodalom 
veteránjának, amikor az „irodalom tacskói 
nak“ minden ringy-rongy féromüvének akad? 
Nem akadt és akárcsak 37 év előtt, ma is 
előfizetési felhívást kénytelen kibocsátani, 
hogy a nyomdai költségeket fedezhesse. Hát 
ez szomorú és elkeserítő. Az előfizetési fel­
hívás egyébként a következő :

„Aláírási felhívás Gáspár Imre „Jegy­
zetek“ oiruü verses könyvére. Boldog em­
lékezetű Székács József mondotta volt el 
nékem a következő adomát:

— Három nappal ezelőtt eltiltott az 
orvosom a szivarozásiól. Kiáltottam a tilal­
mat dicsőségesen. De már ezért az önmér­
sékletért rászolgálok egy kis jutalomra, azért 
hát rágyújtok erre a pompás havannára!

Es úgy tett, amiként beszóló.
Én pedig 1879 óta nem léptem a kö­

zönség elé önáilókötettel. Tiz évig állottam 
ki anélkül, hogy verset írjak. Ennyi önura­
lom mégis csak megéidemli, hogy jutalmul 
számiihassak eey kis dicsőségre, a midőn 
most „Jegyzetek“ címmel száz egy néhány 
versot Írtam és azokat „Jegyzetek“ oimü 
kötetben a nagyérdemű közönség Ítélete alá 
bocsátom. Életem nem volt tanulság nélkül 
való. Ez a könyv tartalmazza egy egész éiet 
tanulságait, magyarázatát. Hajtott koromban 
most tekintek még egyszer vissza az életre 

amit éreztem és gondoltam, azt szűröm le,
Lányok, fiuk, asszonyok, férfiak ! Ugy-e 
rnt dolog volt tőletek, hogy 1904 ben 
egy millió 140 ezer korona értékű do­
bozos levélpapirost használtatok el —- 
ausztriait ? Csak magyar gyártmányt 
használjatok ezentúl. Pusztuljon ki az 

országból az osztrák papír.

„Mondd meg az uradnak — Ujlakynak — szolga 
Hogyha százszor olyan nagy hatalma volna,

'Hogyha király volna, vagy ha Isten I — Érted ? — 
Az 6 vágyódása engem el nem érhet I 
Mint a lehellete a szennyes mocsárnak 
Suhanó felhőig, hogy fel sohie szállhat.
— Lászlót eakü védi I Csókomnak nincs ára!
Ezt üzeni néki Hunyady mátkája“.

Alig hajnalodik — gyorsezárnyu a bánat I 
Láncceörgés me^y hírül Gara Máriának.

—- Én Uram! Királyom! Az Istenre : baj van I 
Kegyelmedet esdem i Ma kora hajnalban 
Temesvári esküd rutul megcsufolva :
Délceg vőlegényem börtönbe hurcolva . . .
• • . Menyasszonyi fátylam bűnnel megkívánva,
• . . Az ff szőke feje hóhérkézre szánva :
Ártatlanul . . . tisztán ... — Emlékezz esküdre I 
Alattomos bosszú ne csábítson bűnre . . .!“

Könyörgő a szava, ámde félig vádló,
S szégyennel, zavarral küzd V-ik László.

Nem rossz az ö szive, de ingó a lelke.
Szegény Magyarország, szegény fejedelme t

.Amit megigórtem, Mária — beváltom !
Hunyady László a testvérem — baráton —
S hiszem, hogy ártatlan — Ujlaky megtóredt:
Ura még a király az 6 esküjének 1 
— Mária nyugodj meg: velem kell, hogy táncold 
Boldog menyegződön a menyasszony táncot . . .*

— Alkonytájban újra Írást hoz a csatlós :
.Mária I Köszöntet im Ujlaky Miklós.

Te büszke 1 Te dőlyfös : ahogy te akartad I 
A vórmenyegzőre ácsolva a vérpad.
Mire leszáll a nap hogy ha addig élek — : 
Özvegy mátkája vagy halott vőlegénynek !* *

. . . Mária az írást csak forgatja . . . nézi . . . 
Elolvassa százszor, százegyszer se érti . . .

. . . Belső nőcselédi elhúzódnak — félve :
Olyan különös láng cikáz a szemébe’ . . .
Köntösét magáról ledobálja sorra 
S hirtelen igy fakad türelmetlen szóra:

„Menyasszonyruhámat adjátok csak gyorsan ! 
Pillangós cipellőm, selyem vállam: hol van ?
Beh restellem, hogy ily hanyagul megkéstem :
Azt üzeni Lászlóm, mindjárt itt lesz értem!“

Öltözködik sebten talpig hófehérbe.
(. . . A porkoláb most lép Hunyady elébe.)
Selyem fátyolt borit piruló arcára.
(. . . Szentgyörgytéren csörren rab Hunyady lánca.) 
.Gyémánt kösöntyűmet: eredj csak, keresd meg!
(. . . Megcsókolja László némán a keresztet.)
»No most még a hímzett jegykendőmet kérem 1*
(. . . Szálljon telketekre a kiontott vérem !*)
„Hadd menjek I Kezdjük már a menyasszony-táncot I 
(Halotti leplébe most takarják Lászlót. . .)

— — Azóta mindennap borzadozva látják 
Fel s alásuhanni Gara nádor lányát 
Myrtus koszorúval, menyasazonyruhába’ :
Szőke vőlegényét, daliás mátkáját,
Amint várja . . . várja . . .

annak adom eksztraktumát ez* igénytelen da­
lokban.

Harminchét évet töltöttemel a nyilvá­
nosság elő t, kevés sikert érve bár el, de an­
nál több küzdelem közölt. Ezen idő jelenté­
keny részét, életem munkabíró delét, Debre­
cenben, a debreceni közönség szolgálatában 
töltöttem ei, azért szándékom, hogy köny­
vem itt jelenjék meg, azért folyamodom leg­
először ezen nagyérdemű közönség pártfo­
gásához.

Nem előfizetési, hanem aláírási fel 
hívást bocsátók ki. Kötetem azon esetben 
fog megjelenni, hu ezt az aláírások száma 
lehetővé teendi. A „jegyzetek1* terjedelme 
hót nyomtatott iv lesz. A kiállítás díszéről ke­
zeskedik a Debreceni Újság Nyomdája kiválójó 
hírneve. Fűzött példány ára 2 kor. Diszkötéeé 3 
kor. Gyűjtőknek 10 aláíró után 1—1 tisztelet- 
példánnyal szolgálok. A kötetet — az alá 
irók kívánsága szerint — közvetlenül a ház 
hoz, vagy postai utánvétellel küldöm meg. 
Az aláirt ivek Csáthy Ferenc könyvkeres­
kedésébe küldendők, mely az esetleges be­
fizetéseket is átveszi. Ismételten ajánlom a 
kötetet Debrecen közönségének szives figyel­
mébe.

Debrecen, 1906. március 28.
Gáspár Imre.

Fehér regény levelekben Irta : Göm- 
bösnó Galamb Margit. Rendkívül finom 
kiadásban s épp oly előkelő tartalommal 
jelent meg egy regény a húsvéti könyv-

Kiscon. A mü Írója Gömbösné Galamb 
íargit, kinek választékos irálya mindnyá­
junk előtt ismeretes; irodalmunkban e mü 

megírásánál egy nagy hézagpótló munkát 
bociájtott közre, megbecsülhetetlen szolgá­
latot léve hazánkban annak a fiatalságnak, 
amely szellemileg megérett a magasabb 
stilus és a szív életének megértésére. Fiatal 
lányok számára készült ez a regény, a 
fiatalságot meghaladottak közül pedig mind­
azoknak, akiknek lelke — mint ahogyan a 
szerző írja — szívesen fogadja bu a fehér­
séget. Tartalma lélekemelő, meeeszövése

J i-
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pedig kiváló, elsőrendű munka. Kidolgozó 
sában nemcsak gyönyörködik az olvasó, 
hanem megleli benne a levélírás nőies és 
kényes művészetét is. Az a tizennyolc bájos 
levél, amely a regény tárgyát viszi, nagy 
lelki kincsekkel gazdag leányóletnek olyan 
közvetlen értékes megnyilatkozása, hogy 
végiglapozván a könyve-, utána olyan jól­
eső érzés fog el, hogy önkónytelenül is 
éreznünk kell, miszerint : lelkiekben ez által 
mi is gazdagabbak lettünk. Tudjuk előre, 
nogy Gómbösné Galamb Margit nem hiába 
vette annyi szeretettől tollára ezt a fehér 
regényt, mert a nagyközönség meg fogja 
érteni és szerete'tel fogadja épp úgy, mint 
az iróaő eddigi munkáit, mfk tudvalevőleg 
rövid idő alatt nemcsak hogy egészen el­
fogytak, hanem azokat valósággal elkap­
kodták. A mii rendkívüli elegáns ás stil- 
szerii kiállításban, Ízléses kötésben jelent 
meg — a szerző arcképével díszítve — * 
nemcsak mint olvasmány, hanem mint érté­
kes ajándékkönyv is ajánlható, és bizonyára 
ez értékes munkával örvendetes meglepetést 
szerzünk a fiatal magyar hölgyközönségnek. 
Kiadója ifj. Nagel Ottó Budapesten. (Mu 
z.eum körút 2.) Ara fűzve 3 korona, diszes 
kötésben 5 korona. Kapható minden könyv- 
kereskedésben.

Bihari Sándor halála. Bihari 
Sándor, a kiváló festőművész, kedden éjjel 
48 éves korában elhunyt. Az utolsó napok­
ban sokat emlegették azon alkalomból, hogy 
magát a zsidókórházban, polgári ruhás róm. 
kath. lelkész által megkereszteltetíe. Ezt 
keresztény származású neje kedvéért lette, 
kivel házasságát a kikereaztelkedés után 
egyházilag is megkötötte. Ma temették.

SZIMHi z.
MŰSOR:

Péntek, ruárc 30. „Leányka“ operette. 
Újdonság. (C)

Szombat, máro. 31. „Leányka“ Operette. 
Újdonság. (A)

Vasárnap, ápr. 1. délután „Sárga csikó“ 
népszínmű. Bérletszünet.

Este : „Dráma a tenger fenekén“ lát­
ványosság. Bérletszünet.

A négy évszak A jótékonyság ült 
ünnepet az este a színházban. A jótékony 
nöegylet rendezett estélyt, melyet óriási kö­
zönség nézett végig. Előbb a négy évszakot 
mutatták be a műkedvelők. A hölgyek pazar 
kosz ünjel, a sok mosolygó, szép are. a 
gyönyörű felvonulások, bájos táncok elragadó 
látványt nyújtottak. A kiválóan ügyes ren­
dezésért Letzter József és bájos neje része­
sültek lelkes ovációkban, mig a táncok be 
tanításáért Perez el Karolát illeti az elisme 
rés. Havas Gáborné Szabó Margit szép ének 
számaival aratott sikert. A kitünően sikerült 
estélyi a Miv-aynak Huszárszerelem cimü 
vigjátóka zárta be. A szereplők közül Gazda 
Dozsőné, Balogh Zsigmondné, Eckensberger 
Ili és Percei Etelka nyújtottak valóban szép 
alaki;ást. A férfiak közül dr. Szüts Géza, 
Gabel Károly, Szabó Elek, Benkő János fe­
leitek meg szépen a szerepeiknek, amit ti- 
zony Borsovay Jenőnél nem lehet elmon­
dani. A rendezők és a szereplők közül töb- 
ban koszorút kaptak. Az előadást ma meg­
ismétlik.

— Leányka. Holnap pénteken Veiő 
György pompás zenéjü operettjét a Leánykát 
mutatja be a színtársulat, mely az ország 
minden színpadjain igen nagy sikert aratott. 
A darab fényes kiállítással kerül színre s 
reszt vesz abban, élén Zilahynéval az egész 
énekes személyzet.

Sárga csikó. ruz a pompás népszínmű 
kerül tizinre vasárnap délután, a vasárnap 
délutáni közönségnek bizonyára nagy örömére.

Dráma a tenger fenekén. Nemcsak 
óidakfesiitő meséje révén, hanem pazar dísz­
letei miatt is nagy sikert aratott legutóbb 
az ily cimü színmű színházunkban. Vasár 
n ip este kerül megint színre valószínűleg 
telt ház előtt.

HÍMEK.

Domahidy Elemér vádaskodik.
Debrecen és Hajduvármegye volt fő> 

ispánja, Domahidy Elemér február 18-áa 
Domahidáról levelet irt New Yorkban honfi­
társunknak, Róth Gyulának, akivel ameri­
kai útja alkalmával ösmerkedett meg. La 
veiét arcképével együtt leközli az „Amerikai 
Magyar Népszava“ laptársunk, de kifogá­
sunk van közleményének cime ellen is, merk 
az nem hazafias levél. Egyik része ugyanis 
igy szól;

,Mi itt nagy aggodalmakkal gondolunk 
szegény hazánk jövő sorsára. Belejuttatott 
bennünket az ellenzék parlamenti ohst 
rakciója az abszolutizmus önkényébe.
Hogy mi lesz ebből, és mi vár reánk azt el 
képzelni sem lehet. Én a főispán! állásról 
lemondtam, mert hazafias meggyőződésem 
nem engedte, hogy imparlamentáris törvény­
telen kormánynak bizalmi embere legyek.“

No hát az rosszhiszemű ferdítés, amit 
az ellenzékről ir. Ez a legenyhébb kifejezés. 
_ nemzet ítélete máskent szólt és a hibása 
mai állapotokért nem a nemzet, nem az el­
lenzék, hanem az a silány, gerinctelen, la­
kájszolgálatokban meg görnyedt, a magyar 
nemzetet soha megérteni nem tudó, a válasz­
tásokat meghamisító, lélekvásárló, cim, rang 
és rendjelkufár szabadelvüpárt, amely még 
ma is a nemzet ellen foglal állást. Ennek a 
sivár, nemzetgyilkos pártnak volt hive, Do­
mahidy Elemér, mig főispán volt, de a le­
vélből kitűnik, hogy híve még most is.

No pedig hiába reménykedik Domahidy 
Elemér, a hitvány Tisza korszak nem fog 
feltámadni az 6 politikai halottaival. A nem­
zetnek a meghamisított alkotmányosságból 
elég volt. Annál még jobb a nyílt önkény 
is. Ez legalább feléleszti a nemzeti ön­
tudatot.

Ha máskor !eyelet ir Amerikába a do- 
mahidai remete, Írja meg az igazat, ne fer­
dítsen. írja meg, hogy a mostani helyzetért 
a szabadéiviipárt hibás és még valaki . > . 
Kobelbarátja Tisza István gróf

— Debrecen - Sámsoni vasút.
A városi tanács mai ülésében megadta 
a Debrecen — Sámson között közle­
kedő helyérdekü vasút engedményesé 
nek a Magyar vasúti forgalmi részvény­
társaságnak a helyhatósági építési en­
gedélyt. Acél Géza főmérnök bemutatta 
a vasút kiviteli terveit, melyet a tanács 
némely módosítással elfogadott. így a 
Vén-kertnél ragaszkodott a tanács, hogy 
a vasút a Reicbmaim-féle földön men 
jen keresztül, bár a kisajátítás még 
nem történt meg, mivel a felek eddig- 
elé nem tudtak megegyezni. Továbbá 
a pallagi állomást a bemutatott tervek 
tői eltérően 200 méterre nyugati irány­
ban kéri a város megállapítani a Hid- 
véger féle tanyához közel, amely állo­
másnak Dombos tanya legyen az elne­
vezése, Az uj vasút áru felvételi állo­
mása a nagy erdőn lesz, mig a sze­
mélyforgalmat a helyi vasút vonatai 
fogják lebonyolítani.

— Tanácsülés volt ma délelőtt Ko­
vács József polgármester elnöklete alatt a 
városházán, amelyen folyó ügyeket intéz 
tek el.

— Áthelyezés. Tóth Gergely állam- 
vasúti osztálymórnököt Sátoraljaújhelyről a 
debreceni üzletvezetőséghoz helyezte át.

— Kossuth Ferenc« állapota. A
függetlenségi-párt óa szövetkezett ellenzék, 
elnökének,, Kossuth Ferencinek, állapotában 
örvendetes javulás állott ha, amely a rossz 
időjárás dacára állandó jellegű a ma már- 
annyira jól érzi magát, hogy megszokott 
munkálkodását is folytathatja. Egyelőre ter­
mészetesen a szabad levegőre nem szabadi 
kimennie még, látogatókat már nappnta fo­
gadhat. Ha a melegebb,, tavaszi időjárás, 
beköszönt, a jövő héten elhagyhatja a, szo­
bát is.. A kitűnő pártvezér -legközelebb meg­
látogatja választóit is.

— Tulipánkert Debrecenben. A tu
lipánjelvényeket már Debrecenben is viselik 
külső jeleként annak a szent lelkesedésnek, 
melyből a nemzeti ellenállás oly, hatalmas, 
erőt merit. Viseljétek mindnyájan ezeket a 
jelvényeket 1 Legyenek ott e város minden, 
polgárának mellen 1 Viselje gyermek, agg, 
asszony és leány, ifjú és férfi- egyaránt l 
Minden becsületesen gondolkodó,. nemesen, 
érző, basáját szerető lakója ennek a város 
nak tűzze fel azt a tulipánt, mely szent, 
nagy küzldelmünket jelképezi, Ebből a tu­
lipánkertből fog még kinőni a magyar sza­
badság vérpiros rózsája, nemzeti önállósá­
gunk háromezinü bokrétája.

— Hajdumegye bizottságai Na-
szády Iván királyi biztos intézkedése folytán 
most készítik el a megyénél a bizottságok 
és választmányok tagjairól a kimutatást. A 
bizottságok a jövő héten kezdik meg hóna­
pok óta szünetelő működésüket,

— Ülések a* egyháznál. A debreceni 
ref. egyház gazdasági bizottságának ma dél­
után ülése lesz, melyen az ispotály! sze­
gényház felszerelésével foglalkoznak. Ugyan­
csak ma délután ülésezik az egyházi tanács 
teremben a Veosey Brukner alap bizottsága is.

— Oláh ezred Debrecenben, A deb­
receni 39. gyalogezre áprilU 2 án elhagyja 
Debrecent és Bródba költözik. Helyére Ma 
r os vásárhelyről a 61. gyalogezred szállj a 
meg a Pavillon-laktanyát. Az uj ezred Véber* 
ezredes vezetése alatt április 3-án, dólelőtt fl­
órakor küiönvonaton érkezik Debrecenbe. A 
39. gyalogezred kis csoportja az átadásokat 
teljesítésére itt mtrad, de azután az is el* 
megy a jövő hó végén az ezred után.

— Fegyelmi ügyek. A rendőrség né 
hány tisztviselője ellen folytatott fegyelmi 
ügyben olyan hírek keringenek a közönség 
körében, hogy ők okvetlenül áldozatai lesz­
nek Kristófik boszujának. Ez a hir nem 
valószínű, mert a fegyelmi vizsgálatok veze­
tésével megbízott Veosey Imre főjegyző az 
eddigi vizsgálatok során még a legeny­
hébb büntetésre valló adatot sem talált. 
Igaz, hogy a belügynök fog dönteni, de már 
az hihetetlen, hogy ártatlanokon töltse fék­
telen bosszúvágyát a Kovács Augusztin el* 
pártolásáért.

— Fóleiáeadoe találkozó. A maga 
nemében páratlan találkozás színhelye lesz 
május hó során Debrecen. Azok a tanuló 
társak, akik ezelőtt ötven évvel hagyták el 
a debreceni kollégiumot, gyüluek össze ta 
lálkozóra. Az összehívó levelet Szögyény 
János bocsátja ki. Azok közül, akik akkor 
huszonnyolcán végeztek a kollégiumban, 
Szögyény Jánoson kívül ketten vannak Deb­
recenben : dr. Ujfalussy József és dr. Szik- 
szay Szabó József. A többi közül körülbelül 
még kilencen élnek, akik bizonyára nem 
maradnak el a fólszázados találkozóról.

— A* unalom hivatala. A királyi 
biztos hivatalában csend van. A hivatalnokok 
— dolguk nem lévén — unatkozva ásitoz- 
nak. Naszidy különben ma a háza elé ki­
rendelt osendőrséget bevonatta Addig, mig 
a bizottságok hozzá nem kezdenek a mun­
kához, Naszádyóknak sem lesz dolguk. A 
városi közgyűlésen Naszády nem elnököl, 
sőt a városi albizottságok üléseit is Kovács 
József polgármester vezeti. A megyei köz 
igazgatási bizottság április 9 én tartandó 
ülésén, valamint a májusi közgyűlésen a 
királyi biztos lesz az elnök.
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— Nem nyomozzák a póttartalé­

kosokat Az ide oda bujkáló póttartalékoso­
kat utón útfélen fogdosták el a csendőrök, 
mígnem most megkönyörült rajtuk a hon­
védelmi miniszter. A miniszter most arról 
értesítette Debrecen város törvényhatóságát, 
hogy a katonai szolgá'atra berendelt, de nem 
jelentkezett póttartalékosokat ezentúl ne 
nyomoztassák.

— Nyilvános köszönet ás nyugtat-
vány. A téli tanfolyamon jutalmazásra érde­
mes tanulók megjutalmazáeára az egyesült 
építő társulat alapítványának ez évi kamat­
jául Biozó Gyula építőmester ur 25 koronát, 
a maga részéről 5 koronát, Ko^aliczky Antal 
reáliskolai tanár ur ? koronát adományozott. 
A debreceni Első tak. pénztár szegény tanulók 
taneszközökkel e lé ására ez éven is 50 ko­
ronát küldött. Fogadják a kegies adományo­
zók a jutalomban részesülendő, illetve tan­
eszközökkel ellátandó tanulók és az ipar­
iskolai bizottság nevében hálás köszönetemet. 
Debrecen, 1906, márc. 28. Dóczy Gedeon 
ip. isk. igazgató.

— Bádogosok ülése Hétfőn, április 
2-án délután 3 órakör az ipartestületi bá­
dogosszakosztály ülést tart, melynek tárgya, 
az ipari sérelmek orvoslása,

— Az utcán összeesett. Ma délelőtt 
a Kőlcsey-utoa 6 számú ház előtt nagy ria­
dalom volt. Jánki János napszámos az ut 
cán hirtelen összeesett és eszméletlenül te 
riilt el a földön. Rögtön értesítették a rend­
éi s éget és Jánkit beszállították b köz kórházba, 
hol nemsokára eszméletre téritették. Jánki 
súlyos beteg s ezárt eset eszméletlenül öszze.

— Az amerikai magyarság. Az 
amerikai magyBrság mozgalma egyre terjed. 
Az önkéntes adományok és az újoncok 
száma egyre nő. Legutóbb » Maros-Torda 
és Kis-Küküliőmegyóből kivándorolt székely 
legények ajánlották fel életüket vérüket a 
hazáért. Amerika legtekintélyesebb 40 angol 
lapjában a magyarokhoz intézett felhívás 
köretében ismertették Amerika népével a 
magi arság küzdelmének okait és jogosságát.

— Eltűnt vincellér. Jósa Vincze 
gyógyáru kereskedő Atkos földön levő szől 
léjében volt alkalmazva Rácz József vin­
cellér. Rácz vasárnap elment otthonról s 
azőL nem tudnak róla semmit. Az a gyanú, 
hogy Rácz öngyilkos lett, mivel az utóbbi 
időben mindig szomorú volt. Az eltűnt vin­
cellért keresik.

— Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentés: A legmélyebb fájdalom lesújtó 
érzetével tudatjuk felejthetetlen jó nőm, gon­
dos édesanya, nagvanya, hü testvén, nagy­
néni és áldott emlékű jó rokon néhai Bokor 
Juliánná polgár Papp Lászlőnó asszonynak 
ff L ó hó 28 án délután 5 órakor, életének 
60 ik, boldog házasságának 22-ikévében, hosz- 
s?as ezen védés után történt csendes elhunytét. 
Kedves halottunk földi részei f. hó 30 án, 
d. u. 3 órakor fognak a ref. egyház szer­
tartása szerint, Kossuth utca 69. számú 
hVu októl, a Kossuth-utcai templomban tar­
tandó rövid ima után, a Cegléd-utoai teme- 
metőbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely 
végtbztessógtételre rokonainkat, ösmerítsem 
két és a n. ó. közönséget szomorodott szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1906 márc. hó 29-én. 
Bánatos férje: polgár Papp László. Gyer­
mekei : Zsigó Emilia férjével Szabó Lajos 
sál, Papp József nejével Torday Rózával és 
Bopp Imre. Unokái: Szabó Lajos, István, 
E oi, Zsigmond és László. Testvérei: Bokor 
Ágnes özv. Fekete Sándorné és gyermekei. 
Bokor L dia özv. Söpjiog Andrásné és gyer­
meke Söpjing Endre. Elhiit testvérének 
gyermekei: Lakatos Lijos nej evei ^odor 
Júliáiméval és gyermekeik, Lakatos Ágnes 
férjével Siray Zdgmonddal és gyermekük, 
Bokor Károly nejével és gyermekeik. Vala 
mint nászai, számos közeli és távoli roko­
nok nevében is. Áldás és béke lengjen po­
rai felett ! \ temetést Dankó M. utóda
Dankó Bála tem. int. rendezi.

— Búcsúinak a 39-eeök. A debre­
ceni házi ezred áprilia 2-án vonul el uj ál­
lomás helyére Bródba. A 39-es ezred törzs­

tisztjei Schmidt ezredes vezetése alatt ma 
délelőtt bucsulátogatást tettek Kovács József 
polgármesternél és a városi tanács tagjai 
nál. A buc.uzás igen szívélyes volt mindkét 
részről.

— Kivándorlók a megyéből Ma —
nehány napi szünetelés után — ismét ketten 
kértek as alispáni hivataltól útlevelet. Lan­
desmann Ferenc hajduazoboszlói és Zováth 
Györgyné hajdudorogi lakos számára az 
Amerikába szótő útlevelet kiadták.

— Sztrájkra készülnek. A volt 
Berger-fóle téglagyárban az égető munkások 
sztrájkra készülnek. A sztrájkot — mint ér­
tesülünk — a jövő héten hétfőn kezdik meg. 
A téglagyár többi munkásai hétfőn nem lép­
nek sztrájkba, de ha nem teljesítik az égető 
munkások kívánságát, úgy ők is sztrájkol­
nak. Az iparhatóság kísérletet tesz, hogy a 
munkások és a munkaadók közötti ellentéte­
ket békés utón elintézzék.

— Kórházi hírek Ä szerdán reggel 
öngyilkossá lett Bácsi Sá i dór 52 érés sorom- 
pósőrt, ki az ellene folyó vizsgálat miatt 
akasztotta fel magát, holnap délután temetik 
a közkórház halottas házából. Varga Albert 
cserepező inas, ki a Kossuth utca 11. számú 
emeletes ház tetejéről leesett és karja, vala­
mint lába eltört, egyre rosszabbul van. Hi 
hetőleg súlyos belső sérülései vannak. — 
Somogyi Sándor asztalossegéd a Nagyerdőn 
mellbe lőtte m»gát. Súlyos sebével a köz- 
kórházban ápolják. Ma állapota jobbra for­
dult s ha komplikáció nem áll elő, úgy rö 
vid idő alatt felgyógyul.

Visszatért a spicli rendszer. A
kereskedelmi ügyvivü a belügy és igazság- 
ügyvezetővel egyetértőleg randeletet adott 
ki, a melylyel teljesen a maga igájába haj­
totta a postát, úgy, hogy most már nem 
csupán a sajtótermékeknek lett urává a ki­
rályi ügyész és a rendőr, hanem ura a 
nagyközönség mindennemű magánleveleinek 
és táviratainak is. A rendelet értelmében a 
bíróságok lefoglalhatják mindazoknak a le­
veleit és táviratait, a kik ellen oly büntető 
eljárás van folyamatban (akár csak vétség 
elmén is), amely nem csupán pénzbüntetés­
sel sújtható. Joga ven a hatósági közegnek 
megtudni, hogy valaki — bárki legyen is 
az — hol, mikor, mily levelet, postakülde­
ményt, vagy táviratot adott fel és számára 
milyenek érkeznek ? Joga van a közegnek 
bizonyos egyéneknek — bárkinek — a le­
velezéseit, táviratait stb. megtekinteni s a mi 
a fő : mindéről nem szabad a postahivatal­
nak értesíteni sem a feladói, sem a címzet­
tet. A kereskedelmi ügyvivő rendeletének ez 
az utóbbi pontja módot ad a hatósági köze­
geknek arra is, hogy bűnvádi kereset alatt 
nem álló egyének leveleit és táviratait is 
megtekinthesse. A föl háborító rendelet a 
postai forgalom szabadságának halálát jelenti 
és jelenti az abszolutizmus szégyenteljes em­
lékének, a spicli-rendszernek uj életre kel­
tését.

x Bégen volt és soká less oly ked­
vező alkalom olcsón vásárolni minden­
féle célszerű ajándéktárgyakat, gyer­
mek játékokat és müiparáru különle­
gességeket mint most. Mentse Henrik 
újdonságok áruháza teljesen feloszlik 
Piao és Szent Anna-utoa sarkán, a rak­
táron levő áruk beszerzési áron alul 
árusittatnak el. Berendezés és a portálé 
eladó. 140—x—19.

X Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik osuz és kösz vény es betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már néhányszor! bedör- 
zsölós teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko 
róna. Kapható a készítő Grónz Nagy Ferenc 
gyógyszei észnél, -- Debrecen Kossuth-utca 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 107—x 24
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•TAiTIBATOB1.
Bánffy és Tisza árulássá.

Budapest, március 29. Azt a bécsi 
hirt, hogy a végleges döntés még ma sem 
bizonyos, illetékes körökből megcáfolták. A 
király igenis döntött és » választásokat nem 
Írják ki A tegnapi minisztortnnáj>ban az 
összes miniszterek szolidaritást vállaltuk arra, 
hogy a király maiifesztummal egyszerűen, 
halassza el, a választás kiírását, sőt Ur-oi- 
nust se tűzzön ki az országgyűlés ö zzehi- 
vósárti. A választását csupán politikai okok­
kal támogassa a manifesztum. Az okok meg­
találása nem okozott nagy gondot a kor­
mánynak, csak Tisza és Bánffy nyílt leveleit 
vették elő ós az ott foglaltakat horzák fel 
indokul. A király az utolsó óráig vonako­
dott a választás kiírásának elhalasztásától, 
de mikor Fejórváry megmutatta gróf Tisza 
István és báró Bánffy Dezső nyílt leveleit, 
a király beleegyezett a választások elhalasz­
tásába. Tisza és Bánffy tehát, híven eddigi 
működésükhöz, megint kimentették a dara- 
hantokat, sőt e két politikus a nemzet és a 
dinasztia elleni bűnnek tartanák a válasz 
tások kiírását.

Miniszterválság.
Budapest, március 29. Minden cáfolat 

dacára kétségtelen, hogy Lányi, Fejórváry 
és Kristóffy között differenciák merültek fel 
Ezek az ellentétek annyira élesek, hogy 
Kristóffy ős Lányi kétségtelenül kiválnak a 
kabinetből. Kristóffy tárcáját Fejórváry veszi 
magához, a belügyminiszteri tárcát Geguee 
Gusztáv koronaügy észszel töltik be

Budapest autonómiáját falfüg 
geaztik.

Budapest, március 29. A városházán 
ma pozitív alakban térj osztották azt a hirt, 
hogy a székesfőváros önkormányzati jogit 
felfüggesztik, csak azt nem tudják még, 
vájjon a belügyminiszter vagy a királyi biz­
tos eszközli a felfüggesztést,

Hajnóczi szabadlábon.
Budapest, március 29. A vizsgálóbíró 

Hijnőozi József letartóztatott volt püspöki 
titkár ügyében még nem döntött. CziLáu 
törvényszéki elnök alnökiése alatt fog őssra 
ülni a vádtanács. Az ügy előadója Mafcots 
biró. Valószínűleg Hujnőozit is szabadlábra 
helyezik.
Verekedés a japán parlamentben.

Tokié, március 29. A parlament az el 
lenzók öt tagja zajos jeleneteket rendezett, 
amiből verekedés keletkezett. A képviselők 
ököllel mentek egymásnak és többeket vé­
resre vertek. Az ellenzéket végre kiverték a 
teremből.

közgazdaság.

Munkásvissonyok. A magyar iparos 
határtalan áldozatok árán munkás sereget 
nevelt magának, a melylyel most már d >l- 
gozhatna, de mivel az osz'rak ipar a vám- 
külföldön elveszítette versenyképességét, 
egész erejével Magyarországra vetett: magák 
Ez az oka annak, hogy a magyar ipar gyak­
ran kénytelen redukálni termelőiét i; kény­
telen elbocsátani, nagynehazen f ölne/ott 
munkásainak egy részét. A munkás kenyér 
nélkül marad — és el Amerikába ! Evők a 
magyar iparra örökre elvesztek, mert Ame­
rika megtudja védeni fiainak a tnuob íját. 
A magyar ipari munkásnak szorgalmát, nyílt 
eszét, ügyességét, tanulékonyságát, munka­
bírását mindenütt megbecsülik és kon ók, 
csak mi nem tudjuk itthon megtaria u Be­
állott az a képtelen helyzet, hogy inuok-to 
hiányban szenvedő ország létünkre, sú­
lyos munkás kivándorlás alatt Hon­
vedünk. Szóval az osztrák ipar verse wa 
kiszorítja a magyar munkást hazájából. 
A hazai vaggongyáraknak például ,nu ita-



6 DE.B REGZEN
hiány miatt nagyon gyakran le kell szálli- 
taniok a munkaidőt s o:őrt számos munkás, 
még pedig a jobbja, arra szánta magát, hogy 
elhagyja. hazáját, a hol nem tud tisztesség 
hez jutni s inkább Amerikába vándorol ki, 
hol az ógyes munkást jól megfizetik. A kö 
e c! múltban törlőnt csak az aradi vaggon- 
gv '-rral, hogy a mikor egyik munkahiány 
miaui szüneteiéi után, aj állacn újabb mog- 
re delést tett, a korábbi szakmunkások ki 
vaíóbbjai már Ame-ikában voltak. Ilyenszerü 
helyzetben voltak 1902-ben a papír , gép-, 
vörösréz s más ipartelepeink is, melyek 
nacv áldozatokkal nevelt munkástörzseiket 
oral nem ^Jvt»szi;otíák az osztrák ipar nyo­
mása miatt

A* első biztosító intézet, katonai 
szolgálat esetére 6 os ós kir. fensége Jó 
zsef főherceg védnöke ege alatt mint szövet­
kezet f. bó 25-én tartotta meg dr. Műn ni eh 
Aurél elnöklete «Isit Xlíf. rendes évi köz 
gyűlését nagyszámú biztosított tag jelenlé­
tében. A bemutatott üzleti jelentés mindenek 
előtt megemlékezik József főherceg elhuny­
téról s arról a Kitüntetésről amelyben er, 
intézet az által részesült, ho<y a védnök 
,-áget a boldogult fia József főherceg ő Cf>. 
re kir fensége is elvállalta. Aü intézet mű­
ködésé, amint ez a zárszámadásból kitűnik, 
az elmúlt üzleti évben is nennen irányban 
kielégítő eredmór.ynyel járt, amr-nnyiben a 
bi -todtási állomány 7314 uj tagnak belépése 
folytán 10 027 820 korona tőkével 51.342 ta­
got képviselő : 52 931.567 korona biztosított 
16 kérő emelkedett, nem számítva a 27 000 
kor na évi d j»t felölelő járadékbiztosítást. 
Nem felesleges la'ái itt megemlíteni azt is, 
hogy az intozet 1904. óta a re;.des óletbiatosi- 
tátt ír fölvette ügykörébe, ami nem kis mér­
tékben járult hozzá az üzlet fellenditésóbez. 
LJgyanily arányban emelkednek a bevételek 
is, — a mennyiben az in'ézet 1905 bon 
2-332.849 75 korona dijat 674 338'56 koronát 
vételezett be Ezzel szemben » költségek 
mérsékelt keretben mo-ogta^, ami an: ál is 
inkább rig>elemre méltó, mivel egyrészt a 
nagy v-.-rsei.y s másrészt az Dmert politikai 
heh zet folytán kéb teresen kedveződen ga z­
dasági vuzonyok természetszerűleg minden 
lére , de fők épen a biztosítási szakmában 
nagy me-tékben éreztették hátrányos hatású­
nak E-edékessó vált biztosítások után és be- 
iso-oiáM jutalmak címén 336 793 43 korona 
e‘t kifizetve. A dij- és egyéb tartalékok 
1,781. 874'18 koronával egészítve 14.982 958 92 
koronára emelkedett, mig a va^yonallap 
Ö3$;í ge szemben az előző évvel 2.172.990 02 
kor mával 15 908.350 21 koronára emelkedett.
A nyereség és veszíeségszámU jól lehet a 
Hieizósi és szervezési kéltségekből rnegíeiEŐ 
leírások eszközöltettek 72,929 60 korona fe­
lesleggel zárul. Ily körülmények között ma­
gától ó thelő volt, ha a közgyűlés a bemuta­
tott jele.tést egyhangúkig tudomásul véve 
az Igazgatósággal szemben köszönetének és 
biza. uannk adott kifejezést. Egyben a fel­
ügyelő bizottság tagjai további 3 évre újra 
meyl )ttek választva.

Kőbányai sertés üzlet. Bude pest, március 39. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kiiogramon 
felöli súlyban) 125—127 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
ronkint 820 kgrammon felüli súlyban) 188—139 öllé 
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 133—139 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 138—140 fillérig. 
Sertéelétszim: 1906 március 25-dik napján volt 
készlet 43.770 drb. 1906 március 26 ik napján fel­
hajts ott 647 darab. 19)6 március 26 dik napján 
e'szállittatott 305 darab. 1903 március 27. napjára 
maradt készlet 44-112 darab. A hízott sertés üzlet- 
irányzata változatlan.

S ;ei»k:eBzt«öi-poata.
H. M. Elég gördülékenyek, de a vershez még 

egyéb is kell. Igen gyönge „Ha elválunk“ cimü, a 
papírkosárba való. Van gondolat az „Utón" című­
ben, ez „Elégia“ ci műben is, de a közölhetés mér- 
•éké még nem érte cl. Az „Utón“ cimü versike gon­
doláin nagyon ismerős. Nem kölcsön kérte?

l«gény-Cgffimoh.
Szótztillött család.

(Franciából)
Es e, hogy a munkából hazaérkezett, 

üresen találta a lakást. A konyhaasztalon 
reudotlenü', piszkosan hevertek a reggeli 
edények. A hálószobába lépve, szembetűnt 
egy levél, föl bontotta ós elolvasta emez 
egyetlen sort.

— Megelégeltem a nyomort. Itt hagyom 
kis fiadat. Isten veled. Theróse.

Fu‘va ment le a házmesterhez és kér­
dezte ;

— Nem látta a feleségemet ?
A hámesíerné szemüvegén keresztül 

nézeti rá és mormogta :
— Micsoda . . . Hát maga nem is 

tudja.
De aztán maga előtt látva e sápadt ar­

cot, kétségbeesett tekintetet, megértette, hogy 
a jó ember nem sejt semmit és egy lélegzet 
alutt elmondta neki mindazt, amit az egész 
negyedben mindenki tudott:

— Feleségének kedvese volt, ki min­
dennap eljött hozzá. Az utóbbi időben már 
nőm is csinált titkot belőle. Alighogy a férj 
távozutt hazulról, a kisfiút az óvódába vitte, 
gyorsan visszatért, uj ruhát öltött magára 
ős elillant sz udvarlőjával. Ma is szokás 
szerint, elment, de egy nagy csomagot vitt 
a hóna alatt, kétségtelenül ruháit, fehér­
neműit . . .

A ozegőny ember félbeszakítás nélkül 
hagyta a házmesternél beszélni. Végtelen 
szánalmat érzett saját maga iránt, mely még 
a hare got is elfojtotta szivében és ajkait ha 
rapdálva, csendesen sirui kezdett, anélkül, 
hoay könnyeit letörölte volna. Sirt, mini 
ahogy egy kedves lény elhunytét siratják 
gondolkozás nélkül.

Végül nagy erőfeszítéssel fö'száritá köay- 
nyeit és kis fia keresésére az óvódába indult.

... És látszólag semmi sem változott 
az életében. A gyermek kétéves volt, meg­
egyezett egy szomszédasszony nyal, hogy amíg 
muokában van, vigyáz a gyermekre. A nap 
nyugtával, este sietve ment haza, mintha 
félne, hogy valami szerencsé.lenség vár ott 
hon reá. Barátaira kérdésére harag nélkül 
felölte :

— Hála Istennek, gyermekem van . . . 
Úgy érzem, mintha sohasem lett volta fe­
leségem.

Es valóban, a gyermek volt minden 
vigasza. Minden gyöngédségével elhalmozta. 
Hangja, ha szólt hozzá, nem volt oly nyers: 
aggódó szeretettel vette őt körül, gyermek­
dalokat énekelve altatta öt el, hogy csak ne 
érezze soha, hogy bölcsője mellől hiányzik 
egy végtelen és kimondhatatlan valami : az 
édes anya csókja.

És mégis szive mély, kimondhatatlan 
keserűséggel volt telve. Az asszony, akit 
— mint hite — elfelejtett, állandóan meg 
jelent gondolataiban, ébrenlétben, álmában. 
És titokban föllelte a nyomát is.

Ismerte uj nevét, tudta hol lakik . . . 
Sőt egy Ízben megleste s lépten-nyomon kö 
vette őt, de aztán szégyenkezve elmenekült 
és egész éjjen át, arcát vánkosába temetve, 
keservesen zokogott.

Az idő múltával nyugalma is lassan- 
Inssan visszatért. A kicsike megnőtt : végte­
len anyai szeretettel osüggött gyermekén.

Történt egy este, hogy munka után 
hazatérve, a fiát ágyba fekve találta. Fájdal­
mában magánkívül volt és a szomszéd asz- 
szonynak, aki megnyugtatta őt, mondta.

— Hiszen ez a gyermek mindenem. 
Csak 6 maradt nekem a világon . . .

Az orvos, akit gyorsan a beteghez hív­
tak, komolyan ejtette ki e rettenetes sza­
vakat :

— Izzóláz . . . hagy máz . . .
A gyermek nyőgdécselt, nyugtalan lá­

zas volt. Az éj folyamán félrebeszélt, játék­
szerről, sétáról beszélt. . .

Minden szóra, melyet a gyermek kiej 
*ett, az apa félelemmel eltelve kérdezte a 
szomszédáétól:

(Folytatjuk.)

1906. máfciua 30.

Elsó'ranoii irógép-márkánk deb­
receni képviseletét papirkeres- 

kedó're óhajtjuk bízni.
Kitünően bevezetett már­
káról és állandóan fokozódó 
jövedelemről van szó. Rak­
tárt tar! ani és pénzt befek­
tetni nem kell. Beinu'atási 
célra írógépet állandóan 
díjmentesen bizom íryba 
adunk. A szükséges szakis­
meret megszerzésére a cég 
önköltségen módot nyújt. 
Ajánlatot lehetőleg buda 
pesti referenciákkal „Jö­
vedelem 920“ jeligével 
Leopold Gyula hirdetési 
irodájába, Budapest, Erzsé- 

bet-körut 41. kérünk.

160-1-

I 5 koroas és több napikereset.
Házimunka-kötőgép-társasán.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors mun 
ka egész éven, otthon végez­
hető, Nem kell előkószültség. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Házimunka- kötőgép- társaság

Thos H. Whittick és Tsa.
Budapest, IV. Havas- utca 3—25 se.

Prága, Petersplatfc 7—25.
______________ 109 x -1

889—1906. tkv. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.
A derecskéi kir. járásbíróság mint tkvi 

hal óság közhírré teszi hogy Kohn Adolf fiai 
végrehajt at ónak Bácsi Mihályné tatarosi la­
kos ellen folytatott végrehajtási ügyében a 
nevezett végrehajts tónak 600 korona tőke, 
ennek 1905. óvi május hó 6. napjától járó 
6% kamatai, 53 kor. 80 fill, már mágillapi- 
tott végrehajtási, és az árverés kérőiért jelen­
leg 13 korona 35 fillérben megállapított, va- 
mint a még felmerülendő költségekből álló 
követelése kielégítése céljából a derecske! kir. 
járásbíróság területén levő, a derecskéi 3467. 
sz. tkvben A -+ 1. sz. 1494. hrsz. a foglalt 
házas kebelekre 672 koronában megállapított 
kikiáltási árban a végrehajtási árverés elrendel­
tetvén, annak foganatosítására határidőül az 
1906, évi junius hó 7 napjának délelőtt 
9 óráját e kir. járásbíróság árverési termébe 
kitűzte.

Kikiáltási ár u becsár azonban hz árve­
résre kitett ingatlan szükség ese én a kikiál­
tási áron alól is el fog adatni.

Az árverezni szándékozók iar'oznak a 
kikiáltási ár .10%-át készpénzben vagy óvadék­
képes papírban letenni, avagy az 1881: LX. 
t. c. 170 § a értelmében a bánatpénznek a 
biróságnáli elő leges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervénzt a kiküldöttnek 
átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál, úgy Derecske község elöljáró­
ságánál tekinthetők meg.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Derecske, 1906. március hó 9-én.

195—1—1. Olvashatatlan aláírás.



1905. mrcius 30.
dbbbeczbn

V közelgő lakásváltoztatások alkalmára szőnven- ! —
osztályunkat teljesen újonnan rendeztük S

Futó és nagy szőnyegek, p.
S 1Linóleumok és viaszos- 2

vásznak, gyönyörű válasz- * § I
(ókban. Szövet és csipke- | 
függönyök. Ágy és asz- *

c 8
o : I

talteri ők — Paplanok, Z “ i
matracok. Torontáli seő- ,§* g! l*

r—j !Vi|ínyegek és beszterczebá- $
nyai pokróczok jutányos §' CO ' j :er*-=* ám

szabott árakhoz. j co ym
CO $rg-T3 ÉS

Szőnyeg maradékok saját áron alól, ®
108 x—25 3

S)r. £PoitfzzY Sanafórmma

és vízgyőgyinfázefe,
Nagyvárad, Szilágyi Oezső-n. 7.

Egész éven át nyitva.
SZt

dők

Vajat, Liudzsirt
teljesen pótol főzéshez, sütéshez ki­
tűnő, szagtalan szapora, kellemes kó­
ser kókusz zsirnrn. Körn jen emészt- 
Ihető, cukor és gyomorbajoknak me- 
legen asánlható. Posta dobnz(teljos su- 

■ yagklgr) finom 5 50 kor. legfinomabB kor.

Húsvéti zsírt kérem ideje korán megrendelni.

r I

Klein Sándor Tolcsva. 
Árverési hirdetmény.

A debreceni ref. egyház tulajdonát 
képező Teleky-utca 77. sorszámú házas­
telek a debreceni ref. egyház tanács 
termében 1906. évi április hó 3-ik 
napján délután 3 órakor nyilvános 
árverésen el fog adatni. Az árverési 
föltételek nálam Piac utca 44. szám 
alatti irodámban tekinthetők meg.

Debrecen, 1906. március 28.
Márton Imre

84—2—1. egyh. ügyvéd.

forrATiZgJ,n^mvdv0kVVÍllanygyóg>rászílt’ szénsavas , törpefenyö és ásvány für- 
’ jLÍnoí PrTa>08 ma88a@r° halaié és sóvá nyitó gyógymód Jnhafatiók

«ESSflSpSSÄsS
Di. POLITZER JaEÄB, az intézet tulajdonosa és vezetője;

Pöurhoioí-pilulBK
valódiak csak ezzel a vörös fömssal. ,J. Psehoier"

rÄ»lhh,«?flfiCS‘lM/,r .!?eJe óta lel,lít több mint 120 év óta mini le.- 
Ä ’ !‘f * né,kul hashajtó hátiszert ismerik és sok “Aos sür-
® tat az JeDeőlrknI4,rió“‘é8Zté” 03 .d.aKalis mil"10" kóvetkezménye ellen, 
mini az epecirkuláció zavara, máibai szélkonir» «„„„í. J .í Z?
Leégény^eidtesVéfrÍ8hÍt'iiUl“j,l','1“il,;’‘l ?£
szegénység, ideges fiatjáé, sárgaság stb. esetén.

1 skafulyácaka 15 pilulával . K. _.42
1 tekercs 6 skatulyáikéval . k! 2,10

A Pénz előlegcs bakul idee esetén ára portómentes megküldésével
4 tekercs Korona 8.90
5 „ » 1050.

10 - - 18.50

1
2
3

tekercs Korona. 2.60
4.70
680

serhofer J. gyógyszertóra
WIEN, I., Bingerstrasse 15.

JMtág csflk P övi dl ideig tapt

hatóságilag engedélyezett végk iárúlásom.
f»

Az összes raktáron levő árukészletet mélyen a ^

beszerzési áron alól árusítom lei.

117 i -13 Borsos Kata
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8 DES KEGZEN 1906. március 30
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Ü 11. 'U
: Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagibb belükkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála- 
1 szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
; Apró hirdetések előre fizetendők.

I
iif

Meggyőződhet s
I áruink versenyképességéről, mert kötésszertlieg megvettünk „

legnagyobb vászonszövőgyárak

I

„DEBRECZEN“
;y,erkesztőoögének

és
kiadóhivatalának

Telefon szám«
412.

( Közönségéé
iiomag posta könyv íél- 
irhan kapható a kiadóhi- 
»»Ulban. Csapó u. 10 sz

egyikétől ÍOOOO véig 30 rőfös legkitűnőbb minőségű vásznat, 
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszont elárusítónak
legelsőrendtt rumburgit . .
legfinomabb battisztvásznat

84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával 
84 „ „ 6 „ 10 „

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előleges beküldése mellett.

Jftsg nem felelő áruért a pénz visszaadafiK.

Söstakertben

Levelez ás.
Szeretnék

megismerkedni egy ide­
ális lelkii, szegény, de 
szép leánynyal, ki ha egy­
mással rokonszenveznénk 
boldoggá tennék Leve e- 
ket „ I iszta jellem“ jeli­
gére a kiadóba kérek.

Tündér Ilona!
Levelét vegye át a kiadó- 
hivatalban.

Józska,
Vártalak vasárnap Mi rt 
nem jöttél be. Pedig jól 
mulattunk volna. Ilonka 
is tárt. Miko ■ -együnk 
ki a tanyára ? Kdos Jós­
kám jól visold m<gad. Ki 
aludtad magad a ma ogy 
heti mámor után ? Csókol 
a te igaz barátod. Te 
mondtad, szombaton vár­
lak.

a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gár. beveze­
téssel, jóvizü kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szőllővel eladó, 
Értekezhetni Piac ut 'a 
44 sz. ügyvédi irodában 

183- xl9.

Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat i

MELLER I_. Egyed.
Hungária Vászonáruház

Budapest V. Váol-körui 26.

Óriási haszonnal Kolozsvártól két óra távol
kecsegtető szabadalma­
zott találmány megvéte­
lére esetleg forgalomba 
hozatalára vállalkozó ke­
restetik. Cirn a kiadóhi­
vatalban,

Eladás.
Matt ágy

teljésen uj állapotban na­
gyon olcsón eladó. Két- 
malom u. 17. szám alatt.

Kiadó bolt
helyisig lakással Csapó-u 

‘28 szám. Értekezhetni 
ugye nőtt és Piac u. 44 
szám alatt.

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár­
ban kapható a kiadőhiva- 
alban Csapó u. 10 sz.

3 szobás csinos
u'cai lakás kiadó Lo- 
rántfi-u, 42. 192 — 1— .

1
ls»,j

fekvő község mellett a belsőségekből kiindulva egy tagban levő jó 
kényelmesen gazdálkodható bittok eladó. Lakóház, negyven drb. 
marhára kőistáló stb. 15 hold szép belsőség egy része termő gyű 
möl esőssel. 135 hold kitűnő szántó kaszáló, részben sik, részben lankásan emel­
kedő terület déli fekvésű 120 hold erdő és kittinő legelő. A birtok 
felszerelés nélkül bér mikor át vehető, ára harmincezer forint, enek 
fele átvételkor fizetendő fele a birtokra kebelezve maradhat. Főút

vezet végig a birtokban. 186—4—3.
Cím a kiadóhivatalban tudhatn meg«

gstgsarnraeesmt/ms.wr* m wmmt

Dürkopp-varrógépek
csalódok használatára, hímzésre kitünően használható.

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp v>s Társa.
Clráz. Szétküldési raktár: Bécs.

löt varroda tulajdonos nőihez szólok!
sok csipkét, betétet, selyem tress-zsinórokat, aplieatiókat, Lonlsin, Rádium, Crista’in, 
selymeket, gonfrirozott oseppfodrot és mindennemű hozzávaló cikkeket kaptam.

Nálam az árak olcsóbbak mint bárhol. — Női ruhaszövetekért mindenkit hozzám utasítsanak-

Rendkívül

A eég felírásra kérem figyelni!

&§wy F. aég, Mwj I. aég, Miry F. a ég, Wtory F.
Fő üzlet; Fiók üzlet:

C2©|

Fiac-u. 24 szám, Kistemplommal szemben. 
Fehórló szálloda mellett.

Maradék Áruház, Piac-utca 19 szám. 
Bika szálloda mellett.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


